

длъговѣченъ. Научи го да прѣзира онова, тога ще бжде гърделивъ, задоволенъ и длъговѣченъ чловѣкъ на земж-тж.

Не напуцай у дѣте-то ни еднж слабость нито страсть, зачто-то всяка го убива, колко-то душевно, толкова и тѣлено; душевно го засрамя и убива му честолубіе-то, а тѣлесно много по-скоро го погубва. Страсти-ты сж най-голѣми-ти неприятелие на здравіе-то и на длъгый животъ. Тако-рѣчи вси людіе, что умирать безъ-врѣмя, отъ това умирать, тврѣдѣ малко отъ другж нѣкож болѣсть или причинж.

Не оставай ни едно зло да ся вмжкне и вкорени въ сръдце-то на дѣте-то ти, то ще убіе и тебе и него. А знай, че дѣте-то никакво зло ни добро не донесе въ свѣта съ себе, освѣнъ само животнж, повече любопытнж и всичко приемливж душиж, а всяко зло както и добро тукъ учи, най-много отъ примѣра на по-стары-ты и на дружество-то; това сж най-главни ти два дѣйци, кои-то направяють дѣте-то добро или зло. Кога е така, то пази на дѣте-то си, что трѣбва да види и да научи както у дома така и повѣнъ. Дѣте-то нѣма разумъ, та да прѣмысле, что е добро, а что не, нѣ прави всичко, что види да ся прави около него, а особно отъ по-голѣмы-ты.

А сжще така го пази и отъ распустанжты и развращены дѣтца; и тіе сж сжща отрова за всяко дѣте, кое-то ся дружи съ тѣхъ. Една крастава овца окраставява цѣло-то стадо. Едно лоше дѣте толкова си дѣтца поврѣжда. Наистина е че чловѣкъ трѣбва да не става на часеца лошъ; ала всяко зло въ начяло-то си е малка искрыца, коя-то ако ся не угаси, направя послѣ голѣмъ пожаръ. Това, кое-то у дѣтца-та ся прѣзира испрѣвѣ най-много, то и най-много гы убива, зато пази го още отъ малко и не давай на никое зло да му прѣовладава. Кой-то баца напусти у дѣте-то си нѣкое зло, оставя му крѣвникъ и неприятели, кой-то не само довѣка ще го срамоти, мжчи и убиеа, нѣ ще го накарва и на най-голѣмо зло доклѣ най-сѣтнѣ ще му загуби и главж-тж на най-срамотенъ начинъ.

Отъ казаны-ты правила до тука за отгледваніе и пазеніе малкы дѣтца до 6 — 7 годинж видѣхмы, какво чловѣческий животъ у майчинж-тж утробж е най-важно-то врѣмя за цѣлый му идущый животъ. Всичка-та бжджца честь и злочестіе на